

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
 Helyben: Nagydévre 8 korona
 Külföldre: Nagydévre 12
 Helyben: Kisdévre 5
 Külföldre: Kisdévre 10

Felolós szerkesztő:
 Rudnyánszky Gyula.

Kiadó laptulajdonos:
 G á s z l ó J ó z s e f.

== Egyes szám ára 4 fillér. ==
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon 275

A debreceni szabadelvű párt intéző bizottsága ma hétfőn délután 4 órakor a szokott helyen, az Arany Bika elsőemeleti kistermében ülést tart.

Őszinte szavak.

— jan. 18.

A Debreceni Független Ujság vasárnapi számában K. jegyű aláírással va aki *Őszinte szavak* cím alatt foglalkozik azokkal a kijelentésekkel, melyeket a főispán az üdvözlésére megjelent debreceni szabadelvűpárt küldöttségének mondott. Egyben megemlékszik arról is, hogy a főispán, még mint a nagykárolyi választó kerület országgyűlési képviselője, részt vett a nagykárolyi szabadelvű polgárság ama gyűlésén, melyen az oda áttett ismeretes debreceni határozat tárgyalták és elfogadták; sőt még meg is toldották azzal, hogy a magyar hadsereg a magyar alkotmányra tegyen esküt. És úgy tünteti fel a nagykárolyi kerület volt képviselőjét, mintha azzal a ki-elentésével, hogy a nemzeti kívánalmaknak az 1867. 12. t. c. keretén belül való teljesítését minden erejével keresztül vinni ígérte; továbbá azzal a cselekedetével, hogy a nagykárolyi határozatot a képviselőházhoz benyújtotta: *hozzájárult volna a debreceni határozatot is kibővítő nagykárolyi határozathoz.*

Es mindezekből a cikk K. jegyű írója azt iparkodik kimutatni, hogy a főispánnak a nála tisztelgett debreceni szabadelvűpárt kipróbált hívei előtt tett az a kijelentése, hogy e kipróbált hívek magukat *hangzatos jelszavak és tetszetős, de a jelenlegi körülményekhez nem alkalmazható politikai utópiák* által elragadtatni nem engedik; nem lehetett célzás az új Bánffy-pártra; mert hiszen a volt nagykárolyi képviselőtől is elfogadott katonai program csak annyiban különbözött az új párt katonai programjától, hogy ezt a nagykárolyi határozat még meg is toldotta egy követelménnyel.

Nem ismerjük K. ur őszinteségét, tehát nem tudhatjuk, hogy ezek az őszinte szavak mennyire őszin-

ték. De annyi kétségen felül áll, hogy K. ur őszinte szavai igaz szavaknak nem nevezhetők, mert azokat a megtörtént és *bebizonyítható tények teljesen megdöntik.*

A volt nagykárolyi képviselő akkori meggyőződése a Szabadság idézett közlése alapján meg nem állapítható; de határozottan megállapítható a nagy károlyi ujság részletes h iradásából, mely szerint Domahidy Elemér a nagykárolyi határozatot *magáévé nem tette*, sőt akkor mondott külön beszédében világosan kifejtette, hogy a katonai kérdésben az 1867. 12. t. c. egyenes értelmezésén belül kívánja a helyesli nemzeti igényeink kielégítését. Hogy kerületének határozatát benyújtotta a képviselőházhoz: ez kötelessége volt. De e képviselői kötelesség teljesítése nem azonos a hozzájárulással. Annál kevésbé, mert a volt képviselő *külön álláspontjának nemcsak a nagykárolyi gyűlésen; de illetékes helyen a nagykárolyi határozat benyújtásakor is kifejezést adott.*

De amikor K. ur kapcsolatot keres a volt nagykárolyi képviselőnek *nem a valóság* színében, sőt az igazság rovására feltüntetett programja és az új párt programja közt, igazán esodálkoznunk kell azon a szemérmes feledékenységen, hogy az új párt katonai programjával ily sandán előhozakodva, az új párt programjának elejét-velejét és clou-ját, az önálló vámterületet *meg sem említi.*

Holott az éles támadásnak minősített főispáni kijelentéseket a *hangzatos jelszavakról* és a *jelenlegi körülményekhez nem alkalmazható politikai utópiákról* csak úgy lehet az *in flagranti* behozandó önálló vámterület *mostani* előtérbe tolasára, mint a magyar vezényszó huszonnégy óra alatt való behozatala mellett elpuffogó ámitásokra érteni.

Ma minden józan magyar ember, a ki csak a nemzet érdekében küzd, tisztán látja, hogy mostan minden más kérdés hajszolása bűn, mostan a kibontakozás, a normális viszonyok, a törvényes rend helyreállítása az *első hazafias feladat.*

De az új párt új ügyvédje K. ur mit törődik a hazával? Ő csak minden áron éles támadást akar belemagyarázni a debreceni szabadelvűpárt előtt tett főispáni kijelentésekbe. Ez az ő politikája!

Aki azon a tisztelgésen jelen volt, meggyőződött róla, hogy a főispán *pártot nem nevezett meg*, általánosságban nyilatkozott. De viszont a ki nem vak és süket, aki látja az ország helyzetét, egy pillanatig sem kételkedhetik abban, hogy a főispáni kijelentés a *hangzatos jelszavak és politikai utópiák összes kepelőire és elszédítettjeire teljes joggal egyaránt vonatkozhatott.*

Éles támadást emleget K. ur, amikor egy főispán szabadelvű párti tisztelgők előtt hangzatos jelszavaknak és politikai utópiáknak jelenti ki a meggondolatlan szemfényvesztők ezidő szerint be nem váltható üres ígéreteit?

De ha ez egy főispántól már éles támadás a régi fringiák és új seprők lovagjai ellen, micsoda vajjon akkor a *függetlenségi párt vezérétől*, Kossuth Ferentől az a többször írásban és szóban megismételt kijelentés, hogy amit az ország kárára, a nemzet veszedelmére hajánál fogva *most előráncigáltak*, máról holnapra a rendszeresen békésen haladni kívánók mellének szegeztek, *mindaz ez idő szerint meg nem valósítható, el nem érhető?*

Igy élesen mevilágítva, hogy K. ur őszinte szavain k polyvájába az igaz szó egyetlen buzaszeme sem esett, végül valóban nem bámulhatjuk eléggé az új párt beharangozójának *elszólását*, midőn a szelid rabulista *ellentétbe jutást* iparkodik kimutatni a volt nagykárolyi képviselő és a főispán közt. Az új Bánffy-pártnal egy gyékényen mult és jelen közt ellentét, *politikai inkonzekvenciát* emlegetni igazán merészség.

Nem fél a szende névtelen, hogy mielőtt a nyáját összekolompolná, ama híres bajusz láttán Debrecenben minden jól emlékező magyar hahotára fakad?

KÖZIGAZGATÁS.

Tanácsülés. A város tanácsa ma délelőtt a városháza kistanácsstermében Kovács József polgármester elnöklete alatt ülést tartott, melyen a folyó ügyeket intézték el.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése. A város jog- és pénzügyi bizottsága hétfőn, e hónap 18-án délután 3 órakor a városháza nagytanácsstermében Vecsey Imre v. főjegyző elnöklete alatt ülést tart. A bizottság előadója: Vargha Károly tb. tanácsos.

Gaszner Károly.

Egy kiváló polgár halála.

Egy munkás élet ajtaja zárult be, midőn a debreceni kereskedő világ egyik közbeesülésben álló tagja:

Gaszner Károly elhunyt. — Halála nem jött váratlanul és mégis megdöbbentette mindazokat, kik benne az igazi embert becsülték és szerették. Nemes, jó szívet adott a megboldogultnak a gondviselés és ez a nemes szív egész életén keresztül azt kereste, hogy boldogítsa azokat, kiket hozzá vérség és becsülés kötött. Jóságos tette mindig derült volt. A férfieleit kenyérkereső, becsületes munkája nem tette érdekessé, hanem még jobban megnevesítette. Boldog családi életet élt és gondos kezei alatt törzse hajtásainak virágzását megérte. Aggkorát épp úgy, mint férfikara delét megédesítette hűséges neje odaadó gondosága és gyermekeiben vetett reményeinek teljesülése. És az a belső megelégedés ott ragyogott az ő tisztas arcán.

Munkában élt, szeretet vezette minden tettében és boldog volt öregsége, melynek biztos alapját rakta le ifjúságában és a férfikor sokszor küzdelmes napjaiban. Elmondhatjuk róla, hogy hivatását mint ember, polgár és családapa híven betöltötte. Tisztelt és nagybecsült tagja volt a debreceni régi kereskedő világnak és e téren szerzett érdemeit a koronás király is kitüntette. Mint üzletember nem a rideg számítás embere volt, hanem a tisztas munkálkodás, melynek anyagi jutalmán a tiszta törekvés veritéke csillog és nem az önzés kufársága.

Egyszerű akart maradni, mint egy igazi polgár, ki zajtalan szorgalmával és becsületes érzésével nem keltett senkiben irigységet, hanem igaz, benső tisztelget. A Gondviselés hosszú étellel áldotta meg és így lelki gyönyörűséggel élvezhette hajlott korának telki békében csendes napjait. Családjá gondviselő szeretetének karjain szenderült át az örökkévalóságba és most midőn az élet tövisei és virágai után egy boldogabb haza határához ért, mindannyian kegyelettel nézünk utána. Nemes és jó volt, joga van tehát a megdicsőülés dicsőségéhez és a becsületes emberek hű megemlékezéséhez.

Ravatalánál könnyezve állok meg és ha már neki a természet örök törvénye szerint fávöznia kellett, megfutott életét követendő példának állítom a mai kornak, mely mindig vert erkölcsi erejéből és fényéből, midőn egy-egy ilyen hű munkása szál el a közéletnek, mint a megboldogult.

Emlékezetén nyugodjék olyau áldás amilyen áldásos volt élete. . . .

A Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank a következő gyászjelentést adta ki:

Mélyen elszomorodottsívvvel tudatjuk Gaszner Károly urnak az osztrák és magyar bank cenzorának intézetünk egyik legrégibb igazgatóságtagjának s egy év óta elnökének f. hó 17-én történt elhunytát. Öszintén siratjuk a bölcs gondolkodásu, fáradhatlan munkásságú vezető és az atyai jóindulattal viseltető kartárs s barát elvesztését. Debrecen, 1904. Január 17. — A Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank igazgatósága és tisztviselői kara.

H I R E K

Vásár vasárnapján.

A vásári élet élénksége tegnap, vásár vasárnapján érte el nálunk, mint mondani szokás, tetőpontját.

Véges végig a vásárok ősi, régi helyén a Széchenyi-utcán sátor-sátor mellett csalogatta csábitgatta a sok vevőt és bámulót.

Igazán valóságos bábeli nap volt ez. Az ipar és kereskedelem minden forgalomba hozható portékája egybe halmozódott.

Szür és pörge kalap, pipa és fogkefe, öntöző kupa és esernyő csak pár arasznyira egymástól, hogy az egyszerű emberek vételi kedvét, a legnagyobb nyilvánossággal és csábitással ingereljék.

Aztán hozzá még az a bábeli hang és helyzet szülte zürzavar.

Emitt kikiáltó hívogatja garasos látnivalóhoz a szorongó kíváncsiakat, — amott pirosra fagyott kezű gyerek dobol, a másik sipol, míg tulnan a harmadik rémitőn visít véletlenül hasra esvén a frissen vásárolt vásári trombitával.

Közbe kocsik zörgése, a fonatos sátrak malacbandáinak nyikorgása. Laci peczenye illata és kurjongató legények nótája tölti be orrunkat és fülünket valami szokatlan, nem mindennapos ingerrel.

És e nyüzsgő tömegben elegáns prémes bundájú és parfümös hölgyek között megfér a Zsuzsi is az ő szive választottjával, a mézes kalácsos sátrak előtt és fonatos sátor-vendéglőben egyaránt.

Mára már lecsendesül újból minden Néptelenebbek lesznek az utcák és főként a sok idegen lepte vendéglők és kávéházak.

S újból törzsvendégek fogják szüröcsölni csak a megszokott feketét.

Hát bizony jól is van az berendezve ezen a világon, hogy karácsony egyszer s vásár (afféle fél ünnep) csak ritkán legyen egy esztendőben.

Kigyőzne ugyanis annyit enni, inni, no meg vásárolni is, mint a mennyit ezen a napokon rendszerint — muszáj!

* **Gaszner Károly halála.** Lapunk más helyén megemlékezve Gaszner Károlyról, itt közöljük a mélyen sujtott család által kiadott következő gyászjelentést:

A benső fájdalom lesújtó érzetével jelentjük, hogy szeretett jó férjem, áldott emlékü atyánk, após, igen jó testvér, sógor és rokon Gaszner Károly volt kereskedő, az Osztrák Magyar Bank váltó bírálója, a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank elnök-igazgatója, a koronás arany-érem kereszt tulajdonosa munkás életének 78-ik, boldog házasságának 40-ik évében, rövid szenvedés után, a hit vigaszának magához vételével f. hó 17-én reggel elhunyt. A temetés f. hó 19-én délután fél 3 órakor a Szent-Anna-utcai 11. számú házból a róm. kath. egyház

szertartásával lesz, az engesztelő szent mise f. hó 20-án délelőtt 9 órakor fog az egek Urának bemutatni. A végtisztességtételre fájdalmas szívvel hívjuk meg rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket. Debrecen, 1904. január 17. Özv. Gaszner Károlyné Kornhoffer Amália. Gyermekei: Gizella özv. Torday Gáborné, László, Margit és Gábor gyermekeivel; Kálmán; Károly nejével Kugler Máriaival és Margit leányával; Géza. Testvérei: Josepha özv. Stenczinger Károlyné. Antal Saint Louis. Áldás emlékének!

A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete végzi.

A Piros est. Az e hó 30-ára tervezett Piros estére nagyban folynak az előkészületek. A rendezőség, melynek mindenütt rendesen Ozory Pista a feje, mindent felhasznál az est sikeréért, úgy hogy előre is jósolhatjuk, hogy a Piros est méltó lesz a jogász ifjúság eddigi mulatságaihoz. A kirakatok bibor színe is hirdeti a mulatságot, természetesen, mert ott az aranyos babák mind pirosban fognak megjelenni. Mily szép lesz a sok piros ruhás leánykát látni egy csomóban, hevülő, pirosodó arcal hamvas üdeség színében!

* **Esik a hó . . .** Esik a hó . . . vagy legalább is tegnap este igazán esett s szép, hófehérre varázsolt újból mindent. Hogy aztán tartós lesz-e, az igazán a jó Isten kezében van, aki az időjárást és a szánkázni vágyók minden reményességét — kommandirozza. Hanem annyi bizonyos, hogy tegnap esett, lassan, csendesen.

* **Hentesek mozgalma.** Megirtuk, hogy Dobiecsky Sándor országyűlési képviselővel és Debreczeni Lajossal az élén a helyi hentes mesterek kezdeményezésére a Bika szállóban még az ősszel megtartott értekezlet felkérte a városi tanácsot, hogy Debrecenben a hentes ipar és fogyasztók előnyére sertés konzum vásárokat létesítsen. A tanács elvben az ügyet magáévá tette s kiadta 30 napra véleményadásra. Most a hentes testület elnökségétől panaszos sorokat kapunk, hogy bár többszörösen elmúlt már a véleményadásra kitűzött 30 napos határ idő, e tárgyban még semmi se történt, vagyis minden csendes, minden alszik. Igazán magunk is kíváncsiak vagyunk reá, hogy vajjon meddig?

* **Ismét egy zsebmetsző.** A vásár ideje, a zsebmetszők korszaka. Egymás után fogdosta őket a rendőrség, persze kint a vásárban, hol a tolongás adta alkalmat felhasználva, végezték a veszedelmes vendégek munkájukat. Tegnap ismét kézrekerült egy jó madár Weisz Jenő személyében, ki már többször volt büntelve zsebmetszés miatt. Epp egy szegény asszonyt akart megkárosítani, midőn a rendőr rajtacsípte, s felkísérte a bűnügyi osztályra, honnan azonnal intézkedtek eltörlésére végett.

* **Halálozás.** Ujváry Ödön hajdu megyei választott bizottsági tag, Hajdunánási nagy földbirtokos meghalt mult szombaton este 9 órakor szívszélhűdés következtében. Halála mélyen lesújtotta hátramaradt özvegyét, született Nagy Erzsébet urnót s a nagyszámu rokonságot. Temetése kedden délelőtt 9 órakor lesz Hajdu Nánáson.

* **A pityókos fiú.** Horváth József napszámos, nagyon szereti özvegy anyját ha józan. Tegnap részeg állapotában ki-

verte beteges anyját és testvéreit a hideg északába. A szegény anya a rendőrségen keresett menedéket a kegyetlen fiu ellen.

* **Jó cimborák.** Jó barátságban éltek Szatai László s Görzsös János napszámosok. Tegnap azonban vége szakadt a jó barátságnak. A városháza előtt összeverekedtek míg a rendőrnek sikerült a régen jó cimborákat szétválasztani s a rendőrségre kísérni.

* **Halálozások.** Tegnap, vasárnap a következő halottakat jelentették az anyakönyvi hivatalnál: Simon Jenő ev. ref. 3 éves, özv. Vas Jánosné ev. ref. 76 éves. Kanecsnai Lajos ág. ev. 6 napos.

* **Az 1. számú bérkocsi** Ilyen cimen talán regényt is irtak már a merész röptü franciák. — A mi hősrünk alakja azonban nem vész el a regény szövevényei közt, nem engedi a bonyodalom hiánya, meg a rendőrség. Kis Isvánról van szó az első számú bérkocsisról, ki tegnap többet ivott a kelleténél, a pályaháznál vonatot várva. Rövidesen harc s háboru lett a vége annak a szóvitának, mit Kis pálinkás fővel kezdett, míg végre a megjelenő rendőr hamar ketté vágta a bonyodalom fonálát, felkísérve a fő hőst a rendőrségre.

* **Igaz jószág nem vész el.** Csizmadia Sándor Mátészalkáról utazott. Mária-Pócs állomáson beszállott hozzá Maximovits László debreceni vasöntő munkás, kivel beszédbe elegyedett. Nyiregyházára érve Csizmadia észrevette, hogy zseböréje láncostól együtt eltűnt a zsebéből. A gyanu Maximovitsra esett, ki elen azonnal jelentést tett a károsult. Tegnap Debrecenbe járva, felismerte az utitársat, kit azonnal fölön csipett. A rendőrségre érve, Maximovits csakugyan beismerte a lopást, s a zálogcédulát elő is adta a rendőrbiztosnak, ki intézkedik majd hogy igaz jószágát megkapja tulajdonosa.

* **Talált nyakmelegítő.** Találtak az Arany János utcán egy szörme nyakmelegítőt. Jogos tulajdonosa átveheti a rendőrség bünyői osztályánál.

* **Rövid hírek.** *Hamis egykoronások.* Mint Kolozsvárról vesszük a hirt, ott utóbbi időben temérdek hamis egykoronás forog közkezen, a rendőrség még eddig nem akadt nyomra. — *A párját védő sas.* Drezdában egy főhadnagy, kinek felesége feltűnően szép, a minap hét bajtársával vivott párbajt, mert mind annyian udvaroltak feleségének. Mind a hetet megsebesítette, többen meg is haltak, ő azonban sértetlen maradt. — *Farkas a zugligetben.* Tegnapelőtt a zugligetben cirkáló rendőr egy hatalmas farkast látott, kétszer rálőtt, de nem taláta. — *Eremits gyilkosa megőrült.* Mint Nagykikindáról telegrafálja tudósítónk, Eremits Pál gyilkosa megőrült. Az orvosok nem hisznek a dolognak, tettetőnek tartják. — *Vizbe fult emberek.* Szatmárról sürgönyzik, hogy a minap a Lápos folyó elvadó jegén több szerkér haladt keresztül, melyek a folyóba zuhantak. 15 ember belefult a vízbe. —

LETZTER JÓZSEF fényképészeti-festészeti és fényképészeti műterme Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiállítás a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.

Ma este az Arany Bika kávéházban Rácz Károly zenekara játszik.

MULATSÁG.

Gazdászok táncestélye. E hó 20-án lesz a gazdasági tanintézet hallgatóinak táncmulatsága a Bika szálló disztermében. Ez is egyike szokott lenni a legsikerültebb mulatságoknak. A fáradságot nem ismerő rendezőség mindent elkövet a siker érdekében.

A debreceni első temetkezési egyesület mulatsága. A Dobieczy Sándor országgyűlési képviselő védnöksége alatt fennálló Debreceni első temetkezési egyesület mint szövetkezet február hónap 13-án mulatság megtartását vette tervbe. A mulatság létrehozatalán l. százszázalékos elnök az egyesület választmányára már is nagyban buzgólkodik. Mint értesülünk a mulatságra a meghívókat már e napokban szét fogják küldeni.

Iparoskör bájja. Az iparosok báljára folynak javában az előkészületek. Tegnap már szétküldötték a meghívókat valami 2000 példányban.

SZÍNHÁZ.

Műsor.

Jan. 18. hétfő: Nőemancipáció, bohózat.

Jan. 19. kedd: Aranyvirág, daljáték.

Jan. 20. szerda: Aranyvirág, daljáték.

Jan. 21. csütörtök: Aranyvirág, daljáték.

Jan. 22. péntek: Közönyt közönynyel, vígjáték.

Jan. 23. szombat: Velencei kalmár, színmű.

Jan. 24. vasárnap: délután A bajusz, énekes vígjáték, este Menyecskék, népszínmű. Először.

— **(Aranyvirág.)** Martos és Huszka operettjét telt ház nézte végig tegnap este. Lapunk tegnapi számában elmondtuk ítéletünket e darab szövegéről és zenéjéről. Az operett épp oly népszerű lesz, mint a Bob herceg, mert mulattató és poétikus a szövege és dallamai megalálják az utat szívünkhöz. *Felhő Rózi* mint mindig, tegnap is kedves volt és sok sok tapsot kapott. — *Ráthonyi Tilla* is osztozott a sikerben. *Mezey Andor* Beppoja tökéletes alakítás volt és hatalmas, tiszta hangját lelki gyönyörűséggel hallgattuk. *Krémer Jenő* a milliomas amerikai angolos splecinnel adta és szellemes kuplét valóságos tapsviharral fogadták. A többi szereplők is jól illeszkedtek a keretbe. A rendezés művészi kezekre vallott és egyedül a hosszú felvonások ellen panaszkodtunk, ezen azonban a jövőben lehet segíteni. Végül az a nézetünk, hogy a kar még egy kissé igyekezzék. Az új diszleteket Gyöngyössi Viktor izléssel festette.

K. A.

TAVIRATOK.

A király Paar grófnő temetésén.

Bécs, jan. 17. A király ma jelen volt Paar gróf főhadsegéd nővére holttestének beszentelésén. A gyásznapélyen jelen voltak Lajos Viktor, Ferenc Salvator főhercegek, Mária Valléria főhercegnő és a főnemeség.

Szerb jegyzék a portához.

Konstantinápoly, jan. 17. A szerb követség jegyzéket juttatott a portához,

a melyben azért neheztel, hogy a török határőrség megakadályozza a szerb vasuti hivatalnokokat abban, hogy szolgálatban a török határállomásra menjenek, a mi pedig szerződés szerű joguk volna.

Egy hercegnő temelése.

Páris, jan. 17. Matild hercegnő temetése e hó 18-án lesz. A szertartáson csak a család lesz jelen.

Szarafov Rómában.

Róma, jan. 17. Szarafov Boris Florenche utazott.

A tapolcai választás.

Tapolca, jan. 17. Lovász Márton, Ték János ugronista jelölt támogatására Tapolcára érkezett. Ma délben alig 400 főnyi tömeg előtt beszédet mondott, minden hatás nélkül és Pék támogatását ajánlotta.

A m.-szigeti lyceum tűzveszélyben.

M.-Sziget, jan. 17. Lyceum épületben tűz támadt. Második lépcső felé eső rész kigyuladt, a tűz már a lépcsőházat is lángba borította, de a gyorsan előhívott tűzoltóknak sikerült a tüzet másfélórás munka után lokalizálni. Kár így is jelentékeny.

Árvizek pusztítása.

Keszthely, jan. 17. Beállott enyhe idő folytán a Zala kiáradt és az egész völgyet és Zala-Egerszeg környékét elöntötte. Z.-Egerszegen oly magasra nőtt már a víz, hogy több házból a lakókat tutajokon kellett elszállítani.

M.-Sziget, jan. 17. A Sopnoka partok kiáradt a jégtorlaszok Nagy-Booskón neki támadtak a Klotild r. társaság fogóinak és több mint tíz ház került az áradás kelő közepébe. A Klotild sződgyárnál az ár elsodorta a fahidat. A jég robbantása folytán sikerült a további veszedet egyelőre elhárítani.

NYILT-TÉR. *)

Kiadó lakás.

A Simonffy utca 2. szám alatti városi bérházban egy 4. szobából és modern igényeknek megfelelő mellék helyiségekből álló (néhai gróf Csáky Adorján által birt) lakás kiadó.

Bővebb lelvilágosítás alulirotr ügyvéd irodájában nyerhető.

Dr. Nyiri Ernő.

(Gróf Dégenfeld tér 3. sz.)

Donogán és Somossy

Kunz József és fiasai által
Debrecen, kistemplombazár.

Nagyválaszték

Farsangi cikkekéből,
Francia Victória selyem
Himzett Gázok,
A jourselyem Batist.

Ruha selymek
minden színben.

Remekírók
Képes
Könyvtára

Remekírók
Képes
Könyvtára

Remekírók
Képes
Könyvtára

Remekírók
Képes
Könyvtára

A MAGYAR és a VILÁGIRODALOM KINCSESHÁZA

a klasszikusok első és egyetlen magyar nyelvű szövegképes kiadása.

szerkesztője Radó A. a kiváló író és műfordító Kiadója LAMPEL R.

(Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udv. könyvkeresk. Budapest, VI., Andrássy-ut 21.

ötven diszes kötet, a klasszikusok arany dombornyomású arczképével.

évente legalább 6 kötetes sorozatokban jelenik meg.

bevezetéseit a legjelesebb magyar írók és esztétikusok készítik.

Bevezetések szerzői: *Abrányi E., Alexander B., Ambrus Z., Angyal D., Bánóczy J., Balassa J., Beöthy Zolt., Dóczi L. báró, Endrődi S., Ferenczi Z., Haraszti Gy., Hegedüs I., Jevcsi S., Ignóty J., Junius (Zilahi K. Béla), Kossuth F., Mikszáth K., Négyczy L., Palágyi M., Radó A., Rákosi J., Riedl Frigyes, Szász K., Váczy J., Váradi A.*

művészeti vezetője Hegedüs László festőművész.

illusztráló művészgárdája a magyar festőművészek legjobbjai, közel félezer egész oldalas eredeti illusztrációval gazdagítja a gyűjteményt.

elsőrangu külföldi művészek remek illusztrációinak egyedül jogositott reprodukcióit közli.

illusztráló magyar művészei: *Benczur Gy., Bihari Sándor, Csók I., Eder Gy., Feszty A., Garay A., Gergely I., Hári Gy., Hegedüs L., Jászai J., Jendrassik J., Karlovszky B., Lotz K., Márk L., Mihálik D., Nagy Zs., Neogrady A., Olgyai F., Réthy L., Stein J., Székely B., Szlányi L., Telegdy L., Tull O., Udvary G., Vágó Pál, Wagner S. és Zichy M.*

első tizennégy kötete már megjelent.

I-II. kötete: Petőfi S. összes költem. Bevezette: *Ferenczi Z., Neogrady A., Telegdy L. és Tull O.* képeivel.

III-IV. kötete: Kisfaludy S. összes költeményei. Bevezette: *Junius, Neogrady Antal, Réthy Lajos, Telegdy László és Tull Odön* képeivel.

V. kötete: Shakspeare Remekai I. Coriolanus, Romeo és Julia. Bevezette: *Alexander B.* Gilbert angol művész képeivel.

VI. kötete: Molière Remekai I. A fősvény. Dandin Gy. A kényeskedők. Botcsinálta doktor. Bevezette: *Haraszti Gyula*. Kiváló francia művészek és Gergely Imre magyar festőművész képeivel.

VII. kötete: Tóth K. válog. költeményei. Bevezette: *Endrődi S., Neogrady A., Telegdy L. és Tull O.* képeivel.

VIII. kötete: Berzsenyi Dániel munkái. Sajtó alá rendezte: *Bánóczy József*. Bevezette: *Váczy János*. Gergely Imre, Mihálik D., Szlányi L., Telegdy L. és Tull O. képeivel.

IX. kötete: Madách I. válog. munkái. Bevezette *Palágyi Menyhért*, Zichy Mihály illusztrációival.

X. kötete: Kossuth L. válog. munkái. Bevezette és sajtó alá rendezte *Kossuth F.* Rajzokkal és arczképekkel.

XI. kötete: Homeros Iliásza. Fordította és bevezette *Kemenes (Kempf) József*. Preller világhírű illusztrációival.

XII. kötete: Schiller költeményei. Fordította és bevezette *Dóczi Lajos*. Benczur Gyula, Lotz Károly, Wagner Sándor és számos külföldi festőművész illusztrációival.

XIII. kötete: Tóth Ede munkái. Bevezette Garay Ákos festőművész képeivel.

XIV. kötete: Kisfaludy K. munkái I. Sajtó alá rendezte és bevezette *Bánóczy József*. Eder Gyula, Hegedüs László, Neogrady Antal, Stein János, Szlányi Lajos és Tull O. képeivel.

egyes kötetei külön-külön is kaphatók 6 korona bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével.

első tizennégy kötete 3968 oldal (373 iv) és 255 művészi illusztráció. A legolcsóbb és legértékesebb házi könyvtár és házi képtár. Ötven vaslemezű kötet. Ára diszkótésben 250 kor. Megrendelhető csekély részletfizetésre a **Lampel-Wodianer-féle** és bármely más könyvkereskedésben. Megrendelésnél pontosan kikötendő a klasszikusok első magyar szövegképes kiadása.